
  
 
 

Referat af 
Sønderballe Bådelaug ordinære generalforsamling 

 
Sted:  Lillegaarden, Hoptrup Hovedgade, Lillegaarden nr. 7, 6100 Haderslev 
 
Dato: tirsdag den 23. februar 2026 
Tid:  kl. 18.00 
Deltagere:   23 medlemmer med 9 ledsagere, altså i alt 32 deltagere. 
 
 

Dagsorden 
 

1: Valg af dirigent. 
2: Bestyrelsens beretning. 
3: Fremlæggelse af regnskab 2025 & budget 2026. 
4: Fastsættelse af kontingent og el-afregning. 
5: Behandling af eventuelt indkomne forslag. 
6: Valg til bestyrelsen.  
7: Ændringer i Håndbog for Sønderballe Bådelaug 
8:  Eventuelt. 
 

 
 

1. Valg af dirigent:   
Bestyrelsesformand Christian Mikkelsen bød velkommen til generalforsamlingen og 
takkede for fremmødet. Han forslog Jakob Schultz som ordstyrer og denne blev valgt. 
Jakob konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt varslet ved fremsendelse af 
indkaldelsen pr. mail en 30. januar til medlemmerne. 
 

2. Bestyrelsens beretning: 
Formanden takkede alle der har deltaget i arbejdet på havnen samt bestyrelsen for et godt 
samarbejde. Beretningen er vedlagt og blev godkendt. Der var ingen kommentarer til 
beretningen. 
Formanden opfordrede medlemmerne til at slutte op om ”Vagtordningen”, hvor 
medlemmer på skift tager 1 eller flere uger, hvor de varetager tilsynet med havnen da vi 
ikke har en havnemester. 
 
  

3. Fremlæggelse af regnskab og budget: 
Da kasserer Lis Skøtt var syg præsenterede formanden regnskabet for 2025 og budget for 
2026. Regnskabet var udsendt til alle medlemmer på forhånd.  



Sammen med regnskabet var der været udsendt et budget der blev godkendt sammen 
med regnskabet.  
 

4. Fastsættelse af kontingent og el-afregning: 
Takstblad 2025 var udsendt på forhånd og bestyrelsen foreslår uændret kontingent for 
bådplads ejere, men da der hersker en afmatning på bådmarkedet og vores lejepriser 
ligger i den høje ende i forhold til andre havne foreslås lejepriserne nedsat. Forslaget blev 
godkendt.  
 

5. Behandling af indkomne forslag: 
Der var ikke indkommet forslag til behandling på generalforsamlingen. 

 
6. Valg til bestyrelsen: 

Da Lis Skøtt og Rolf Ebbesen forlader Sønderballe Bådelaug skulle der vælges 2 nye 
bestyrelsesmedlemmer udover de 2 som er på valg normalt. For at sikre at formand og 
næst formand ikke er på valg samtidig vælges disse for henholdsvis 2 og 1 år denne gang. 
 
Følgende kandidater blev enstemmigt valgt ind: 

• Bestyrelsen: Christian Mikkelsen (2 år), Michael Petersen (1 år),                         
Jörg Petersen  (2 år), Steen Juel Møller (2 år) 

• Suppleanter: Mads Clausen, Harry Rasmussen 

• Revisorer:     Ole Andersen, Flemming Hansen 

• Revisor Suppleant: Jørn Høi 
 

7. Ændring i Håndbog for Sønderballe Bådelaug: 
De fremsendte forslag til rettelse i Håndbogen, som blev drøftet og det blev 
besluttet, at ændre formuleringen omkring punkt 4.1 som følger: 
 
Alle både på nær gæstesejlere og både på de små pladser, skal fremover have en 
af Bådelaugets strømmåler, hvis de ønsker at bruge strøm. Disse udlånes af 
Bådelauget mod betaling af et depositum og afregnes ved sæsonafslutning. 
Rettelsen vil blive gennemført i den version som findes på hjemmesiden, men vil 
ikke blive genudsendt til medlemmerne. 
 

8. Eventuelt: 
Der var 2 punkter under eventuelt: 
1. Steen Juel Møller gjorde rede for arbejdet med at skaffe midler til renovering af 

Fiskerhuset. Der er p.t. indsamlet 850.000 kr. og vi afventer p.t. 2 store 
ansøgninger. Vi forventer at gå i gang med renoveringsarbejder sidst på året. 

2. Formanden oplyste at der vil være standerhejsning den 4. april.  
 
Formanden afsluttede generalforsamlingen med at takke deltagerne for en god og 
engageret generalforsamling og takkede de afgående bestyrelsesmedlemmer for deres 
indsats. 
 
Referent Rolf Ebbesen den 24-02-2026 
 
 



 

Formandens beretning: 
 
Beretning Sønderballebådelau 2026 
 
Tusind tak for det flotte fremmøde det er dejligt at se så mange her på vores 
generalforsamling. Velkommen til jer alle. Det betyder meget for os i bestyrelsen at der er 
opbakning til vores fælles projekt Sønderballe Bådelaug. 
 
Arbejdsdage 
Den store opbakning viser sig til vores arbejdsdage hvor vi er begyndt at melde datoer ud 
til alle i god tid så dem der ikke er indkaldt også kan komme hvis der er tid og lyst. Og jeg 
må sige der er bare et godt fremmøde hver gang det er dejligt. 
Vi nærmer os sidste etape af vores udskiftning af broer. Det bliver dejligt når vi er i mål til 
foråret. Vi skulle gerne blive færdige med det sidste stykke ud til Peters Pladsen på vores 
arbejdsdage. D 14. og 21. Marts.  
Vi er blevet enige om at vores strøm skal tilpasses så der er strøm og stik nok til os alle. I 
foråret har Jan Jessen sponsoreret nye kabler og stik så der er strøm ude ved de yderste 
pladser på vestbroen og vi har fra bestyrelsen besluttet at bruge nogle penge på nye 
kabler og stik så vores havn bliver opdateret med strøm. Peter Købsted har taget alle 
Elstandere med hjem og er ved at renovere dem så det glæder vi os til at få i brug. Tak til 
Peter.  
Vores lager af gamle elmaster er ved at være brugt op så der er brugt noget tid på at finde 
alternativer. Der må ikke bruges trykimprægnerede pæle mere i havnene så der er er ikke 
så mange valgmuligheder. Træpæl med plastik udenom er meget dyre og Ædeltræpæle 
endnu dyre. Valget er blevet jernpæle hvis vi kan styre det med ramslaget og det lader til 
at det kan lade sig gøre. Vi mangler plastikrør der kan komme ned over pælene når vi skal 
lave agter pæle, så hvis der er nogen der har en god og billig løsning må I gerne give lyd. 
Vi har fra bestyrelsen også besluttet at vi igen skal have vores kæder kigget efter på 
flyderne. Vi har fået kæder hjem og dykkere er bestilt. Alle kæder bliver set efter så vi igen 
har god samvittighed.  
Lige en tak til Sandy for at holde vores toiletter i topform det er dejligt og ligeledes en stor 
tak til Pælebanker holdet. Tak til Hans Sandberg for at holde orden med græsslåning osv 
Og til alle det hjælper med at få det til at fungere hele sommeren ikke mindst vagtholdet. 
 
 
Sankt Hans 
Vi har igen i år holdt Sankt Hans sammen med Campingpladsen og Grundejerforeningen. 
Vi laver pølser og kaffe og Mikkel kommer med drikkevare scene og lyd. 
Grundejerforening laver bålet. Det blev en rigtig hyggelig aften med godt salg af pølser og 
en god båltale og et flot fremmøde. Stor tak til Bent Kloster for en god båltale. 
Vi mangler en god taler til i år så hvis der er nogen der har et godt forslag er det 
velkommen. 
 
Takstblad  
Vi har fået et par opfordringer på at se på vores lejepriser, især de små pladser som er i 
den dyre ende. Vores fornemmelse er at der er en afmatning på bådmarkedet, så derfor 
har vi valgt at sænke vores lejepriser lidt over hele linjen. Vi håber at det kan være med til 



at vi kan få lidt flere lejet ud. Vi har også set lidt på hvor dyrt der er at leje i stedet for at 
købe og det skal selvfølgelig være dyre at leje frem for at købe da vi helst vil sælge 
pladserne. Men det er stadigvæk betydeligt dyre at leje. Vi må se hvordan det det går. 
 
Festudvalget 
I stedet for en Havnefest er der blevet tændt for grillen nogle gange i løbet af sommeren. 
De par gange jeg har været med, har det været super hyggeligt med et godt fremmøde. 
Super initiativ. 
 
 
Vagtordning  
Vores vagtordning kører,  men vi skal have flere med på vognen så vi ikke slider de 
samme op. Der er ikke de store problemer da bommen kører godt, men selvfølgelig kan 
den ikke tåle idioter som feks. prøver at holde den oppe når den er ved at køre ned så går 
den i alarm og skal nulstilles. Beas systemet fungere godt det er dejligt at man betaler i 
automaten for slæbestedet så der ingen kontanter er i havnen. 
Der er besluttet at hæve prisen en smule for gæstesejlere og så gøre badet gratis så 
slipper vi helt for kontanter. 
 
Stenmole 
Vi har besluttet at bruge ca,60.000 kr. på at få lavet en ansøgning på en Stenmole til 
Kystdirektoratet, som ingeniørfirmaet A1 laver. Den kan også bruges til fondssøgning og 
kontakt med kommunen. Vi bliver nød til at gøre noget så vi på sigt kan få løst vores 
problemer med Øst molen. Jeg har fået et udkast men skal lige have snakket med vores 
nabo. 
 
Stor tak til det gode samarbejde i Bestyrelsen det er en fornøjelse at arbejde sammen med 
jer. Desværre er der to der holder - takken kommer senere - men hvis nogen holder 
kommer der nye til og frisk energi så der vil jeg glæde mig til. 


